



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 03.04.2023 16:46

Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **Партньорство с Northern Illinois University - САЩ**

Дата: 03.04.2023 12:31

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

БТПП ще си партнира с Northern Illinois University (NIU) - САЩ за реализиране в България на Магистърска програма по бизнес администрация - DoubleExecutive MBA. Това бе договорено по време на среща на председателя на БТПП Цветан Симеонов с Ани Филипова, програмен директор за Източна Европа на NIU. Програмата DoubleExecutive MBA, която NIU и УНСС стартират в България, е едногодишна и единствената в...

Заглавие: **ГБИТК призовава за мерки за повишаване на атрактивността на дуалното обучение в страната**

Дата: 03.04.2023 14:13

Медия: **Industry Info**

Германо-Българската индустриално-търговска камара (ГБИТК) обяви плановете си да подготви и осъществи различни инициативи през тази и следващата година, насочени към решаване на проблема с недостига на кадри в България.

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)

Заглавие: **Какви са ключовите показатели за българската икономика към 3 април 2023 г.**

Дата: 03.04.2023 15:35

Медия: **КЕШ Медия**

Данните Данни от бизнес анкетите на Националния статистически институт (НСИ)1. Производство През март 2023 г. показателят на доверие в промишлеността намалява с 0,4 пункта в сравнение с февруари 2023 г. по данни от бизнес анкетите на НСИ. През януари 2023 г. е регистрирано понижение от 4,3% на календарно изгладения индекс на промишленото производство спрямо съответния месец на 2022 година. На годи...

Заглавие: **Инфлацията в Швейцария се е забавила по-силно от очакваното през март**

Дата: 03.04.2023 11:03

Медия: **Инвестор.БГ**

Потребителските цени в страната са се увеличили с 2,9% спрямо същия месец на миналата годинаИнфлацията в Швейцария се е забавила по-силно от очакваното през миналия месец. Това обаче може да не е достатъчно, за да възпре централната банка на страната от нови лихвени повишения през юни, пише Bloomberg. Потребителските цени в Швейцария са се увеличили с 2,9% през март спрямо същия месец на миналата ...

Заглавие: **Има ли предпоставки Фед да се успокои?**

Дата: 03.04.2023 10:24

Медия: [Инфосток](#)

Темпът на наемане на работа в САЩ през март продължава да показва стабилно, но умерено търсене на работна ръка, точно както очакваното забавяне на растежа на заплатите може да предложи известна утеха на служителите на Федералния резерв в тяхната битка с инфлацията, пише "Блумбърг". Според средната прогноза в проучване на "Блумбърг" сред икономисти, заплатите в неселскостопански сектор се увеличават...

Заглавие: **Четвъртото издание на Наградите за иновации на ФБТИК събра 130 кандидатури**

Дата: 03.04.2023 14:42

Медия: [Dnes.bg](#)

Пет различни състава на жури оцениха проектите и избраха лауреатите. Френско-българската търговска и индустриална камара връчи своите годишни Награди за иновации по време на изискана церемония в София. Вниманието отново беше насочено към иновативните практики и решения, разработени от бизнеса в България, а тази година конкурсът събра 130 кандидатури, от които четири компании и една бизнес личност бяха...

Заглавие: **Бош получи голямата награда за "Инвестиция в човешки капитал" в конкурса "Инвеститор на годината" на Българска агенция за инвестиции**

Дата: 03.04.2023 15:11

Медия: [Autoclub.bg](#)

Бош Инженеринг Център София спечели голямата награда в категорията "Инвестиция в човешки капитал" в конкурса "Инвеститор на годината" на Българска агенция за инвестиции. Официалната церемония по награждаването се състоя на 30 март 2023 г. Над 50 компании от всички сфери на икономиката участваха в конкурса, а водещите критерии, по които компетентно жури определи победителите, са обемът на инвестиции...

Заглавие: **Пилотен проект за създаване на рециклирани материали в строителството ръководи "Главболгарстрой"**

Дата: 03.04.2023 11:31

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

Очаква се след месец да бъдат създадени териториален кръгов клъстер, който да дискутира възможностите за рециклиране и зелено строителство у нас. През следващия месец в София ще бъде създаден клъстер в рамките на европейския изследователски проект MOBICCON-PRO, който ще бъде специално фокусиран върху темата за повторната употреба на строителните материали. Така реално ще се предприемат стъпки в посока...

Заглавие: **Нова мания: Бутилките придават на чешмяната вода различни вкусове**

Дата: 03.04.2023 07:03

Медия: [Бизнес новините](#)

Британските деца са полудели по скъпите шишета. Бутилка за напитки, която може да накара водата да има вкус на диня и кола, е най-новата мания в класните стаи в Обединеното кралство. AirUp, също популярен сред посетителите на фитнес залата, може да бъде толкова голям хит сред учениците, колкото и енергийните напитки Prime, като един учител изчисли, че стойността на бутилките, носена в часа му е около...

Заглавие: **Мултинационалните компании гледат към Индия и Виетнам, търсят алтернатива на Китай**

Дата: 02.04.2023 19:31

Медия: [Епицентър](#)

Почасовото заплащане в Китай е нараснало рязко и е тройно или четворно по-високо, отколкото във Виетнам, Малайзия или Индия. Представители на десетки големи американски компании посетиха неотдавна Виетнам. Няколко дни по-рано Мексико разстла червения килим пред чуждестранни предприемачи от Китай, а малко преди това "Фоксон" (Foxconn), тайванският подизпълнител на "Епъл" (Apple), се споразумя да инвестира...

Заглавие: **Световните медии след изборите в България: Очаква се задълбочаване на политическата криза**

Дата: 03.04.2023 16:01

Медия: [Военен Телевизионен Канал](#)

Близките резултати на двете основни партии предвещават задълбочаване на политическата нестабилност в България. Така водещи световни агенции кометираха парламентарните избори в страната, като не пропуснаха да отбележат и рекордно ниската избирателна активност. Консервативната партия на бившия премиер Бойко Борисов има малка преднина спрямо либералната листа, водена от бившия лидер на центристите Ки...

Заглавие: **МОН предлага обединен регистър за признаване на висше образование в чужбина**

Дата: 03.04.2023 13:36

Медия: [Economy](#)

Той ще обедини съществуващите 3 различни регистъраОбединен Регистър за академично признаване на висше образование в чужбина предлага Министерството на образованието и науката (МОН). Проектът за изменение и допълнение на наредбата, която урежда тези процедури, е публикуван за обществено обсъждане на сайта на МОН. В момента Националният център за информация и документация (НАЦИД) поддържа три регис...

Заглавие: **Рекордни обороти отчитат застрахователните брокери**

Дата: 03.04.2023 13:33

Медия: [Flashnews.bg](#)

Рекордни обороти отчитат застрахователните брокери. Премийният приход, реализиран през застрахователните брокери, достига рекордните 2.061 млрд. лв. От тях 1.862 млрд. лв. е реализиран в полза на застрахователи в България, а 198.759 млн. лева – в полза на застрахователи със седалище в други държави, сочат обобщените данни на Комисията за финансов надзор (КФН) въз основа на справките на застраховат...

Заглавие: **Над 7 млн. евро са получили досега 43 български космически проекта**

Дата: 03.04.2023 15:50

Медия: [Банкеръ](#)

Министерството на иновациите и растежа отдава изключително голямо значение на космическата политика, която е инструмент към иновации и прогрес. Интересът към програмите на Европейската космическа агенция (ЕКА) от страна на български компании и научни организации нараства и доказателство за това са над 130-те регистрирани участника за събитието. Това заяви заместник-министърът на иновациите и расте...

Заглавие: **Изненада: WWE се слива с UFC, създават нова спортна компания за 21 млрд. долара**

Дата: 03.04.2023 15:45

Медия: [Експерт](#)

Изненадваща сделка грабна вниманието на феновете на бойните спортове, която изглежда ще обедини в едно две от най-популярните спортни компании в света. World Wrestling Entertainment (WWE), позната у нас като "Световна федерация по кеч" даде съгласие за сливане с най-голямата MMA организация в света UFC. В резултат на сливането ще се роди нова публично търгувана компания, която ще бъде контролирана...

Заглавие: **МОЛДПРЕС: Над 60 компании ще присъстват на изложението TOURISM & TRAVEL EXPO**

Дата: 03.04.2023 15:50

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Повече от 60 компании от България, Грузия, Република Молдова и Румъния ще участват в 26-ото издание на изложението TOURISM & TRAVEL EXPO, което ще се проведе от 6 до 9 април в центъра "Молдекспо", предаде молдовската новинарска агенция МОЛДПРЕС. TOURISM & TRAVEL EXPO е единственото изложение в страната, което има за цел да допринесе за развитието на туристическата индустрия, да повиши качес...

Заглавие: **Цените на петрола се повишават поради съкращенията на производството. Световните акции скочиха**

Дата: 03.04.2023 16:00

Медия: [Искра.бг](#)

Цените на петрола скочиха с близо 6% в понеделник, след като Саудитска Арабия и други големи производители на петрол заявиха, че ще намалят производството с 1,15 милиона барела на ден от май до края на годината, съобщава "Асошиейтед прес". Акциите в Азия бяха смесени. Базовият суров петрол в САЩ се повиши с 4,24 долара до 79,91 долара за барел, или 5,6%, в електронната търговия на Нюйоркската сток...

Заглавие: **Конференция „България в еврозоната – какво следва за бизнеса“ ще се състои на 5 април в София**

Дата: 03.04.2023 13:55

Медия: ABCnews.bg

Конференция "България в еврозоната – какво следва за бизнеса", организирана от Американската търговска камара в България (АТК), ще се състои на 5 април в София, съобщиха организаторите. С форума Камарата се включва в публичните дискусии, за да представи гледната точка на бизнеса и неговите очаквания от въвеждането на единната европейска валута, както и да получи конкретни отговори от правителството...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Заплатите в Япония май най-после почват да растат**

Дата: 02.04.2023 16:46

Медия: Инвестор.БГ

За това допринасят инфлацията и затегнатият трудов пазарПо време на частна вечеря в края на миналата година главният изпълнителен директор на голяма листната на борсата японска компания се съмняваше дали годишните разговори за заплати през пролетта на 2023 г. най-накрая ще доведат до увеличение на възнагражденията, пише ръководителят на токийското бюро на Financial Times Кана Инагаки. "Той ми каза..."

Заглавие: **Илиан Василев: Изборите бяха манипулирани и не знам защо демократичните сили мълчат – Гледна точка**

Дата: 03.04.2023 15:34

Медия: Informiran.net

Бившият ни посланик в Москва, енергиен експерт, общественик и политически анализатор – Илиан Василев, направи своя коментар след вчерашния парламентарен вот: Всяко зло за добро. Някои изводи. 1. Не можеш да победиш ГЕРБ и статуквото в игра, чийто правила са измислили те. Тези избори бяха сериозно манипулирани, но до този момент демократичните сили, незнайно защо, никога не са посмявали да оспорят ...

Заглавие: **Lidl и Kaufland въвеждат първите в ритейла автомати за разделно събиране на пластмасови бутилки и кенове**

Дата: 03.04.2023 15:08

Медия: Столица Бг

Lidl и Kaufland са първите търговски вериги у нас, които въвеждат автомати за приемане на пластмасови бутилки и кенове за напитки. За да бъдат стимулирани да рециклират повече, клиентите ще получават ековаучер на стойност 5 стотинки за всяка върната опаковка. Съоръженията са разположени в общо 15 магазина на двете компании в девет града в страната, сред които София, Пловдив, Варна, Габрово, Добрич...

Заглавие: **"Как да създадете свой собствен дигитален пътеводител?"**

Дата: 03.04.2023 15:41

Медия: България без граници

Нов проект за младите в сферата на културно наследство и културния туризъм. Пет държави обединиха усилията си (Италия, Нидерландия, Великобритания, Гърция, България) и създадоха обща платформа Digital Heritage Tour Facilitator, целяща да помогне културния туризъм и неговата дигитализация сред младите хора. Над 60 младежи, обучаващи се в областта на туризма, присъстваха на обучителен семинар "Култу..."

Заглавие: **Предприемачите, решени да променят напълно модната индустрия в България**

Дата: 03.04.2023 11:35

Медия: Kmeta.bg

This post was originally published on this site https://www.economic.bg/web/files/articles/138475/narrow_image/fotor-2023-3-31-10-39-24.jpgПонякога не е нужно размерът на бизнеса да оказва влияние върху амбициите, които имаш за него. Именно големите амбиции събират на едно място Никол Пеева, Вилислав Славев и Александра Кисова – създатели на българска платформа за дрехи втора ръка Unboxd.В името д...

Заглавие: **Увеличават таксите за кандидатстване за някои неимигрантски визи за САЩ**

Дата: 03.04.2023 15:49

Медия: **ПроНюз Добрич**

Държавният департамент на САЩ актуализира тарифата за консулските такси след преразглеждане на разходите, свързани с предоставянето на визови и други услуги в целия свят. Увеличение на някои такси е отражение на растящите разходи за извършване на услугите, предоставяни в консулските отдели в различните държави, съобщи за БТА от американското посолство у нас. Таксата за бизнес и туристически визи ...

Заглавие: **Отворени за кандидатстване програми на EIT FOOD за финансиране и обучение на предприемачи в агрохранителния сектор**

Дата: 03.04.2023 15:40

Медия: **Марица**

Open Innovation CallНова възможност на EIT Food за финансиране до 750 000 евро за иновационен проект в хранително-вкусовия сектор! EIT Food ще подкрепи проекти за иновации, които ще заздравят веригите за доставка на храни в Централна и Източна Европа, за да станат по-устойчиви и гъвкави и ще намалят отрицателното въздействие върху околната среда от производството на храни. Научете повече за Open Inn...

Заглавие: **Цените на пазара в Комотини накараха много българи да се замислят**

Дата: 03.04.2023 15:30

Медия: **Бургас 24**

2 евро за килограм ягоди, толкова са и патладжаните и пиперът. Доматите вървят между 1,50 и 2 евро за кило, портокалите – от 0,75 до 1 евро на пазара в Комотини. Килото на спанака е 1 евро, предаде "24rodopi.com". Припомняме, че от 1 април 2023 г., влезе в сила новата минимална работна заплата - 780 евро. Увеличението е с 9,4 на сто. Увеличава се и минималната дневна надница, тя вече е 34,84 евро, в...

Заглавие: **АХУ финансира проекти на работодатели за заетост на хора с увреждания**

Дата: 03.04.2023 15:37

Медия: **Римекс ТВ**

До 20 000 лв. могат да получат работодателите за финансиране на проекти за осигуряване на достъп до действащи или разкривани нови работни места за лица с трайни увреждания в трудоспособна възраст. Със същата сума ще се финансират предложения за приспособяване на съществуващи работни места и за оборудване на нови работни места за хора трайни увреждания в трудоспособна възраст. Средствата се отпускат...

Заглавие: **Най-големите работодатели идват в Пловдив търсят служители**

Дата: 03.04.2023 12:23

Медия: **Фокус**

65 от най-големите фирми-работодатели в България ще участват в тазгодишното издание на "Форум Стажове" в Технически университет-София, филиал Пловдив. Изложението ще се проведе на 5 април от 10.30 до 16.00 ч. във фойето на IV-ти корпус /Ректорат/ на ул. "Цанко Дюстабанов" 25. "Форум Стажове" се провежда за 11-та поредна година, като с всяко издание изложението се разраства с включването на нови у...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Проект "Протегната ръка за бежанците от Украйна"**

Дата: 31.03.2023 23:55

Медия: **Информационен портал за неправителствените организации**

Основна цел на проекта, е да подкрепим бежанците от Украйна за това да се възстановят и подготвят за самостоятелен живот в България. Услугите, които предлагаме подкрепят бежанците, за да се ориентират и получат предлаганите у нас социални, здравни и образователни услуги. Нашите сътрудници ще ги ориентират и подпомогнат в процеса на включване в пазара на труда и при повишаване на езиковите им компе...

Заглавие: **Емил Табаков заменя заболелия Андре Ороско-Естрада за концерта на Софийската филхармония на 6 април**

Дата: 03.04.2023 15:59

Медия: [Actualno.com](#)

Доайенът на диригентското изкуство у нас маестро Емил Табаков ще води концерта на Софийската филхармония на 6 април. Солист на вечерта е виртуозният цигулар Юлиан Рахлин, а програмата включва Концерт за цигулка от Менделсон и Симфоничната поема "Животът на героя" от Рихард Щраус. Промяната се налага заради внезапното заболяване на Ороско-Естрада, с когото вече се водят преговори за следващия сезон...

Заглавие: **Фламенкото среща джаза в музика и танц на 24 април във Велико Търново**

Дата: 03.04.2023 13:35

Медия: [Любословие](#)

Страстта на фламенкото среща свободата на джаза в концерта "Фламенко трибют на Пат Матини" на 24 април в МДТ "К. Кисимов" – премиерно представяне за България на посрещнатия с адмирации от критиката и публиката едноименен албум на Сантяго Лара квартет. Проектът е посветен на една от живите легенди на световния джаз – американския китарист и композитор Пат Матини, многократен носител на "Грами", ярк...

Заглавие: **Едни от най-добрите книги за личностно самоусъвършенстване**

Дата: 03.04.2023 16:15

Медия: [Dnes.bg](#)

Книгите за личностно усъвършенстване и развитие са много популярниВ днешно време все по-актуални стават темите за хроничната умора, стреса, депресията, тревожността и други състояния, които сякаш се появяват в резултат на времето, в което живеем. Понякога единственото, от което се нуждаем, за да променим света около нас е всъщност да се свържем със себе си. За никого не е тайна, че книгите за личн...

Заглавие: **Продадох вятърния парк "Ветроком", кой е новият собственик**

Дата: 03.04.2023 16:10

Медия: [Money.bg](#)

Успешно е реализирана сделката по продажбата на втория по големина вятърен парк в България - "Ветроком", на австрийската компания Renalfa IPP, съобщи от "УниКредит Булбанк", като банката е консултант по сделката. С капацитет от 72,5 мегавата (MW), вятърният парк, който е изцяло собственост на Alpiq, произвежда годишно средно 135 гигаватчаса (GWh) електроенергия, щадяща климата. Renalfa IPP е съв...

Заглавие: **"Възраждане" с най-много неверни твърдения в предизборната кампания, ГЕРБ плътно зад тях**

Дата: 03.04.2023 16:16

Медия: [Asenovgrad.NET](#)

Партия "Възраждане" е изрекла най-много неверни твърдения в тази предизборна кампания. Формацията на Костадин Костадинов е първенец по този показател и в предишната кампания за изборите през октомври. Това заяви пред БНР Даниел Янев от платформата "Лъжеш ли?", която събира такава информация на политиците и ги оборва. От платформата става ясно, че от "Възраждане" са изrekli 31 неверни твърдения в...

Заглавие: **Парите от кризисния резерв - докъде ще стигнат?**

Дата: 03.04.2023 15:15

Медия: [Agri.BG](#)

Има начин България да подпомогне допълнително засегнатите фермериОсновна тема от последните няколко дни е новината за отварянето на кризисния резерв на Европа. ЕК гласува отпускането на 16,75 млн. евро от кризисния резерв за българските фермери. Парите трябва да компенсират стопаните за внесените количества украинско зърно. Гласувайте: Виждате ли смисъл във фермерските протести в момента? Фермерит...